

# 十五运会和残特奥会火炬“绽放”发布

新华社深圳8月2日电 第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会2日正式发布火炬,取名“绽放”。颁奖音乐、颁奖礼服及残特奥会奖牌“同心暖”同步亮相。

十五运会和残特奥会火炬设计团队主要负责人何也介绍,火炬“绽放”的核心设计理念为“融”与“荣”,即“交流融合”与“共同繁荣”。俯瞰火炬顶端焰口为“波浪”状会徽造型,彰显粤港澳大湾区勇立潮头、改革创新的精神。横看火炬以流线型金属为骨,底部为牡丹纹印,蕴含了在祖国的关怀引领下,粤港澳三地“人心相通、团结奋进”的美好期许。

十五运会和残特奥会火炬采用模块化集成设计,主体部分使用增材加工和精密制造级别工艺,以高强度3D打印不锈钢和耐温铝合金为材料,整体呈金色,高760毫米,焰口部位最大尺寸125毫米、把手部位最小直径52毫米,净重1.6公斤。

十五运会和残特奥会火炬灯名为“星火

筑梦”。中部为耐高温高透玻璃与象征粤港澳三地的三根支柱,共同构成火种展示区。十五运会和残特奥会火种盆名为“鼎盛同心”,又名“同心鼎”,设计灵感源自古代瓷器“花觚”。

十五运会和残特奥会颁奖音乐以岭南名曲《彩云追月》为音乐元素,融入粤港澳三地钟声。颁奖礼服保留传统马面裙的裙门廓形,整体颜色以粉色为主,裙身的牡丹花“一枝独秀”图案是设计亮点,灵感来源于中国四大名绣之一粤绣。

残特奥会奖牌“同心暖”也揭开面纱。奖牌顶端挂钩采用岭南特色“镬耳屋”造型,奖牌正面镌刻会徽和连绵海浪纹,背面以港珠澳大桥为背景,吉祥物中华白海豚浮雕高擎火炬,并附有盲文,让视障运动员能够亲手触摸这份荣耀。

当晚,“湾区同心 全运同行”十五运会和残特奥会倒计时100天启动仪式在深圳举行。



8月2日,活动正式发布火炬“绽放”。

新华社发

## 市场监管总局发布《网络交易平台收费行为合规指南》

新华社北京8月2日电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担,强化平台合规自律,规范平台收费行为。《指南》要求平台落实合规管理主体责任,健全合规管理组织、配备合规管理人员,及时将监管制

度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合規事前审核机制建设,强化合规培训,营造合规文化。

《指南》明确平台收费规则公示义务,要求平台在首页显著位置持续公示平台收服务协议内容、交易规则信息等。明确

平台修改收费规则需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改后的版本生效之日前三年的全部历史版本。

《指南》规定平台不得向平台内经营者重复收费,不得只收费不服务、少服务,不得变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

向平台内经营者收取提供其基础经营数据的费用,不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费,不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

新华社基辅8月2日电 乌克兰武装部队总参谋部2日说,乌军当天凌晨打击了俄境内多处被证实参与支持俄军作战行动的目标设施,包括多处能源设施和通信设备工厂,以回应俄军日前对乌首都基辅等城市发动袭击。

乌克兰武装部队总参谋部在社交媒体发文说,据初步核实,乌无人机打击了俄罗斯位于梁赞和新古比雪夫斯克的炼油厂、位于沃罗涅日州的燃油和润滑油基地、位于奔萨州的安全通信设备工厂。

乌克兰武装部队总参谋部说,在乌国防部情报总局协助下,乌无人机系统部队、特种作战部队和乌国家安全局实施了此次作战行动。在俄军彻底停火前,乌方将继续对涉及支持俄军作战行动的俄境内设施发动系统性打击。

据俄罗斯多地官员2日发布的消息,俄方当天在梁赞州上空击落数架无人机。此外,萨马拉州新古比雪夫斯克市一家工业企业、奔萨州首府一家企业当天早上也遭到无人机袭击,造成人员伤亡。

俄罗斯国防部当日说,俄军防空系统在莫斯科时间1日20时至2日4时40分,在俄多地上空摧毁了112架乌克兰无人机。

据乌空军此前发布的消息,7月30日晚至31日凌晨,俄军向乌境内发射了309架无人机和8枚“伊斯坎德尔”巡航导弹,俄军空袭主要目标是基辅市。乌内务部长克利缅科8月1日说,截至1日上午,俄军7月31日对基辅市发动的大规模空袭已造成31人死亡、159人受伤。

近期,我国天气形势复杂多变。据气象部门预报,未来一周华北、东北及西北地区中东部等地强降水与强对流天气多发;华南等地将迎来新一轮暴雨;与此同时,川、陕以及江南等地将陷入高温“炙烤”。

据预报,8日至6日北方将迎来新一轮明显降水过程,局地降雨量有100至150毫米。强对流天气同样“来势汹汹”,内蒙古东部、东北地区西部、华北中西部、江淮东部、华南东部等地部分地区将有8级以上雷暴大风或冰雹天气。

值得注意的是,自7月23日以来,西北地区东部、华北和东北地区已出现多日强降水天气,北京、河北等地局地出现特大暴雨。中央气象台首席预报员董全表示,不排除上述地区还将出现大到暴雨、局地大暴雨的可能性。

对于华北等地来说,前期降水已使多地土壤含水量接近饱和,此次降水过程个别区域可能与前期落区重叠。同时,山地

灾害的发生和中小河流洪水的演进存在一定持续时间,专家提示,切不可在雨停后就放松警惕。

与此同时,华南也受到雨带控制,迎来强降水。预计2日至6日,华南、江南南部及贵州南部等地部分地区有暴雨或大暴雨,广东、广西等地局地有特大暴雨。

董全分析,华南本轮降水主要受季风云系影响,从3日起降水进一步加强,主要影响广东、广西和贵州南部等地,部分地区将出现暴雨到大暴雨、局地特大暴雨,6日趋于减弱。

针对未来南北出现“双雨带”的天气形势,董全说,这种现象相对常见,尤其在我国夏季七八月份,随着雨带北抬至华北地区,北方和华南都可能被雨带控制。

专家提醒,华南地区需关注持续强降雨可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水及城市暴雨积涝等,做好交通运输、暑期旅游、城市安全等工作,并注意防范强对流天气。

高温方面,中央气象台预计,未来十天华北南部、黄淮、江汉、江淮西部、江南、华南、四川盆地及陕西、贵州东部等地有35℃至38℃的高温天气,陕西、四川、重庆、湖北等地部分地区日最高气温可达40℃及以上。

“副热带高压稳定控制在上述地区,盛行下沉气流,天空晴热少云,太阳辐射强,导致高温持续且时间较长。”董全说,3日至5日高温范围和强度达到最强,之后高温范围会呈现南北摆动,于11日前后明显减弱。

当前,高温所影响的四川盆地大部、河南东南部、湖北中东部、安徽中西部部分地区的

一季稻处于孕穗抽穗期,四川盆地东南部进入灌浆乳熟期。农业农村部和中国气象局2日联合发布一季稻高温热害风险预警,建议上述地区注意采取以水调温、叶面喷肥等措施,减轻高温影响。

同时,高温也会对交通、人体健康等造成影响。中国气象局公共气象服务中心高级工程师梁莉分析,湖北、湖南、重庆等地部分高速路段路面温度将达62℃至74℃,对公路行车安全有一定不利影响,需加强轮胎养护,谨慎驾驶。

本次高温天气影响范围大、强度高、持续时间较长,健康风险极高区域包括四川东部、重庆西部等地。梁莉提醒,公众应采取积极有效的防暑降温措施,避免在日光下暴晒。

(新华社北京8月2日电)

## 高温暴雨并存 复杂天气形势仍将持续

灾害的发生和中小河流洪水的演进存在一定持续时间,专家提示,切不可在雨停后就放松警惕。

与此同时,华南也受到雨带控制,迎来强降水。预计2日至6日,华南、江南南部及贵州南部等地部分地区有暴雨或大暴雨,广东、广西等地局地有特大暴雨。

董全分析,华南本轮降水主要受季风云系影响,从3日起降水进一步加强,主要影响广东、广西和贵州南部等地,部分地区将出现暴雨到大暴雨、局地特大暴雨,6日趋于减弱。

针对未来南北出现“双雨带”的天气形势,董全说,这种现象相对常见,尤其在我国夏季七八月份,随着雨带北抬至华北地区,北方和华南都可能被雨带控制。

专家提醒,华南地区需关注持续强降雨可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水及城市暴雨积涝等,做好交通运输、暑期旅游、城市安全等工作,并注意防范强对流天气。

高温方面,中央气象台预计,未来十天华北南部、黄淮、江汉、江淮西部、江南、华南、四川盆地及陕西、贵州东部等地有35℃至38℃的高温天气,陕西、四川、重庆、湖北等地部分地区日最高气温可达40℃及以上。

“副热带高压稳定控制在上述地区,盛行下沉气流,天空晴热少云,太阳辐射强,导致高温持续且时间较长。”董全说,3日至5日高温范围和强度达到最强,之后高温范围会呈现南北摆动,于11日前后明显减弱。

当前,高温所影响的四川盆地大部、河南东南部、湖北中东部、安徽中西部部分地区的

一季稻处于孕穗抽穗期,四川盆地东南部进入灌浆乳熟期。农业农村部和中国气象局2日联合发布一季稻高温热害风险预警,建议上述地区注意采取以水调温、叶面喷肥等措施,减轻高温影响。

同时,高温也会对交通、人体健康等造成影响。中国气象局公共气象服务中心高级工程师梁莉分析,湖北、湖南、重庆等地部分高速路段路面温度将达62℃至74℃,对公路行车安全有一定不利影响,需加强轮胎养护,谨慎驾驶。

本次高温天气影响范围大、强度高、持续时间较长,健康风险极高区域包括四川东部、重庆西部等地。梁莉提醒,公众应采取积极有效的防暑降温措施,避免在日光下暴晒。

(新华社北京8月2日电)

### 有效释放内需潜力

托基金(REITs)试点,通过公募形式吸引社会资本参与。

前不久国家发展改革委安排超3000亿元支持2025年第三批“两重”建设项目,今年8000亿元“两重”建设项目清单已全部下达完毕。

中央政治局会议指出,高质量推动“两重”建设,激发民间投资活力,扩大有效投资。

“‘两重’建设不仅是基础设施投资的重要支撑,也给相关领域上下游产业链带来新的增长空间。”清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜说。

国家发展改革委副主任郑备说,将持续加强项目服务,发布鼓励民营经济投资的重大项目信息,在项目推介对接、前期工作和报建审批等方面提供规范、高效、便利的服务,帮助民营企业更好了解“往哪投、怎么投”。

能全部完成规划目标。

建机制、拓渠道,激发民间投资新活力。

民营经济促进法专设“投融资促进”一章,立法保障“支持民营经济组织参与国家重大战略和重大工程”等;国家发展改革委近日组织集中向民间资本新推介项目3200余个,累计向中国证监会推荐92个基础设施REITs项目……

国家发展改革委副主任郑备说,将持续加强项目服务,发布鼓励民营经济投资的重大项目信息,在项目推介对接、前期工作和报建审批等方面提供规范、高效、便利的服务,帮助民营企业更好了解“往哪投、怎么投”。

深化改革开放,畅通国内国际双循环,才能释放持久动能。

出台加快建设全国统一大市场的意见,布局建设现代化基础设施体系和现代物流体系,高水平对外开放积极扩大进口,催化“中国游”“中国购”……党中央从顶层设计入手,更好畅通国内国际双循环,推动“大市场”向“强市场”转变。

保持发展定力,增强发展信心。牢牢把握扩大内需这个战略基点,加快培育国内需求体系,畅通经济大循环的血脉,必将为构建新发展格局提供雄厚支撑,为高质量发展注入强大动力。

(新华社北京8月2日电)

款进行贴息,有助于为相关经营主体提供更多支持,扩大优质服务供给,进一步促进服务消费。

提高有效供给,穿透循环堵点、消除瓶颈制约,进而促进有效需求。

“投资于人”首次写入政府工作报告,深化先进制造业和现代服务业融合发展试点,多渠道促进居民增收,强化消费者权益保护……一系列举措在关键处发力,不断释放内需潜力。

深化改革开放,畅通国内国际双循环,才能释放持久动能。

出台加快建设全国统一大市场的意见,布局建设现代化基础设施体系和现代物流体系,高水平对外开放积极扩大进口,催化“中国游”“中国购”……党中央从顶层设计入手,更好畅通国内国际双循环,推动“大市场”向“强市场”转变。

保持发展定力,增强发展信心。牢牢把握扩大内需这个战略基点,加快培育国内需求体系,畅通经济大循环的血脉,必将为构建新发展格局提供雄厚支撑,为高质量发展注入强大动力。

(新华社北京8月2日电)

### 古巴发布“人类命运共同体”主题学术专刊

新华社哈瓦那8月1日电 古巴国际政治研究中心学术季刊《我们的美洲》8月1日在首都哈瓦那举行“人类命运共同体”主题专刊发布会。本期专刊汇集了20多位中古学者和外交官的研究文章,内容包括中国外交理念及其在国际事务中的实践、中古双边关系历史与现状等。

古巴外交部副部长何塞菲娜·比达尔在发布会上致辞说,古中即将迎来建交65周年,专刊的发布具有重大意义。她表示,希望借主题专刊的发布推动古中命运共同体乃至人类命运共同体建设,呼吁学术界继续加强交流与合作,共同应对全球性挑战。

古巴国际政治研究中心研究员鲁维斯莱·冈萨雷斯在接受新华社采访时表示,此次主题专刊结合理论与实践,是《我们的美洲》首次整期聚焦于一个国家,体现出古巴学界高度关注中国国际影响力。

中国驻古巴大使华昕在发布会上说,人类命运共同体理念不仅有理论指导意义,更通过中国与古巴等国的合作逐步落地生根。作为西半球首个与中国共建双边命运共同体的国家,相信古巴将推动中拉合作,为构建人类命运共同体注入拉美力量。

古巴国际政治研究中心隶属古巴外交部,负责开展国际政治与国际关系研究。

### 美国就业数据恶化带来多重冲击

美国劳工部1日公布的非农业部门就业数据显著弱于市场预期,导致当天美股和美元指数大幅下跌。就业数据恶化的带来的冲击还延伸至政界。因不满劳工部发布的就业数据,美国总统特朗普1日下令解雇劳工部下属劳工统计局局长。

数据显示,7月美国失业率环比升高0.1个百分点至4.2%,当月非农业部门新增就业岗位7.3万,低于市场预期的11万。同时,美国5月和6月非农业部门新增就业岗位数量从此前公布的14.4万和14.7万分别大幅下调至1.9万和1.4万,显示美国就业市场明显降温。

就业数据公布后,特朗普宣布他已下令解雇劳工统计局局长埃丽卡·麦肯塔弗,并指控她“出于政治目的操纵就业数据”。美国行业金融机构海军联邦信贷联盟首席经济学家希瑟·朗表示,这一解雇决定“史无前例”,将引发对美国经济数据可靠性的担忧。

此外,美国供应管理学会当日发布的美国7月制造业景气指数等数据也弱于预期,进一步加剧了市场对美国宏观经济走势的担忧。

受上述因素影响,当天纽约股市三大股指显著走低,美元指数和美国长期国债收益率明显下跌,避险需求推动黄金期货价格上涨,市场对美联储降息的预期快速升温。

芝加哥商品交易所美联储观察工具1日晚公布的数据显示,美联储在9月货币政策会议上降息25个基点的概率从前一日的37.7%一度升至接近90%的水平。

美国全美互惠保险公司首席经济学家兼高级副总裁凯茜·博什蒂安奇说,就业市场裂痕已经显著扩大,进一步增加了美联储降息的压力。

美国亚特兰大联储银行行长拉斐尔·博斯蒂克1日接受媒体采访时说,当月的就业数据是就业市场正在放缓的一个真实且清晰的信号,他将基于最新数据重新评估美联储是否会降息。

当天,特朗普在社交媒体上表示,美联储主席鲍威尔现在必须大幅降息。他说:“如果鲍威尔继续拒绝这样做,美联储理事会应该掌控局面并做所有人都知道必须做的事。”

与此同时,美联储理事阿德里安娜·库格勒1日致信特朗普,表示将从8日起辞去美联储理事职务,但她没有透露辞职原因。库格勒缺席了7月底的美联储货币政策会议。

美国众议院筹款委员会副主席、民主党人理查德·尼尔当天就7月就业数据和特朗普政府对数十个贸易伙伴实施新关税发表声明说,特朗普政府在破坏民主党人重建的就业市场,共和党人的立法会带来更多伤害。(新华社纽约8月1日电)

### 加纳经济学家门萨:美国关税战将对非洲经济造成冲击

加纳财政研究所经济学家莱斯利·德怀特·门萨日前接受新华社记者采访时表示,美国发起的关税战正对所有与美国有贸易往来的非洲国家造成不同程度冲击,破坏双边贸易关系中的信任。

美国白宫7月31日晚发布公告称,美国总统特朗普当日依据《国际紧急经济权力法》等法律签署行政令,公布69个贸易伙伴的输美商品所适用的关税税率。其中,包括加纳在内的多数非洲经济体输美商品面临15%的关税,南非输美商品面临30%的关税。

门萨表示,不少非洲经济体此前对美出口享受零关税,此次关税调整无疑将削弱出口贸易,各经济体受影响程度取决于其对美贸易占比。以加纳为例,美国在其出口中所占份额不到5%,“因此冲击应相对有限”。但那些直接且严重依赖美国市场的行业,如加纳的纺织品、可可制品和木材行业,可能因关税政策而遭受重创。

贸易问题通过谈判才能有效解决,关税战不会带来好结果。”门萨指出,美国选择用关税战解决贸易问题的做法是破坏性的,最终将减少贸易、削弱整体经济活动,并损害普通民众福祉。同时,单边关税做法也会破坏信任,其可能引发的全球贸易冲突将给加纳乃至非洲经济带来更深远影响。